

РАЗУЙ ГЛАЗА, СЛЕПАЯ СКОВОРОДА!

Михаил ПАНЮКОВ

■ В мусульманской Башкирии веселый праздник отмечают аж с 1745 года.

МЕДЬ КАЖДЫЙ ХОЧЕТ ИМЕТЬ

Сырная неделя - такое название дала масленице Православная церковь. В этом году ее будут отмечать с 16 по 22 февраля. Последняя перед Великим постом, который заканчивается светлой Пасхой. Мясо уже есть нельзя, но все остальное - пожалуйста! Вообще-то корни этой традиции уходят в глубокое язычество, но празднику со временем удалось, так сказать, умаслить православных батюшек.

Любят поесть блинков и в регионах, где преобладают мусульмане. Например, в ста-

ринном башкирском селе Воскресенское гулянья проходят с большим размахом.

- Как же так получилось? - интересуюсь я у директора местного Дома культуры Натальи Смирновой. - Ведь, если не ошибаюсь, в Башкирии 67 процентов исповедуют ислам.

- Когда здесь построили медеплавильный завод в 1745 году, мусульман было все сто процентов, - рассказывает она. - Пока не стали завозить переселенцев - работников из Тульской, Рязанской, Псковской, Нижегородской губерний. Здесь даже и не знали, что это за русские такие. Поселенцев охраняли яицкие казаки, село находилось в крепости. По периметру стояли пушки, чтобы отбиваться от башкирских племен. А потом ничего - притерлись.



Артцентру «Воскресенский завод»
В Воскресенском можно прокатиться не только на лошадях, но и на настоящей русской печке. А еще приобщиться к древним славянским обрядам, которые появились много веков назад.

НЕ ПРОПУСТИ

Конкурсы и забавы со сказочными персонажами, интерактивно-игровые станции, коробейники, шоу силачей, ходулистов и жонглеров, кукольные спектакли, иммерсивные уличные постановки, интерактивные шествия и зажигательный диджей-сет. Это далеко не весь перечень развлечений на масленичной неделе в Москве - во всех парках и на уличных площадках.

ГУЛЯЙ, ЗЛАТОГЛАВАЯ

ЧЕРНОЕ СЕРДЦЕ ПИТЕРА

В культурной столице главными центрами праздника станет комплекс «Деревня Шуваловка», парк Сказок, площадь у Нарышкина бастиона рядом с Петропавловской крепо-

стью, но гулять будут и в Кронштадте с другими пригородами. На Елагином острове установят черное сердце, в которое можно будет сложить записки со своими бедами и горестями. Его потом сожгут вместе с чучелом.

БАСТИЛИЯ В ОГНЕ

В деревне Никола-Ленивец, что в Калужской области, самые стильные гулянья. В местном арт-парке, помимо активностей, туристов привлекает традиционное сжигание Масленицы. Каждый раз она представлена в необычном виде: Жар-птицы, Медиабашни, Пирамиды, Бастилии, Мельницы. Что будет на этот раз?

МЯСОПУСТ МОТАЙ НА УС

Кристина ХИЛЬКО

■ Старинный обряд проводов зимы и встречи весны называли в разных уголках Беларуси по-своему: Масленка, Крутояр, Сырная седмица, Мясопуст.



реальность - музей народной архитектуры и быта. Праздник здесь проходит весело. Готовьтесь, холостяки! Тем, кто засиделся, на ноги привязывают деревянную колодку. От «подарка» можно откупиться деньгами или сладостями.

В программе и реконструкция обряда «Пахаванне дзеда». Соломенное чучело «оплакивают» с участием ряженых, а потом выносят из дома и закапывают в снег вместе со всеми горестями.

РАЗБУДИТЬ ПРИРОДУ

Фольклорные песни и пляски, народные обряды и сътные угощения ждут туристов в национальном парке «Припятский», что в самом сердце Полесья. Фольклорные ансамбли подскажут, какими песнями можно разбудить весну-красну.

Праздник пройдет в агрогородке Лясковичи на Гомельщине. Те, кому масленичной программы не хватит, могут отправиться в сафари-парк, где на лесных тропинках гуляют олени, лоси,

косули, лисы, зайцы и другие животные.

ЛЕНИВЦАМ - НА ЛЕНИВИЦУ

Коробицы - идеальное место для семейного отдыха. Живописная деревня под Гродно славится агротуристическим комплексом. В обычные дни народ приезжает сюда покататься на лошадях или дилижансе, погулять по зоопарку и фазанарию - устроить детокс от гаджетов и будничной многозадачности. На Масленицу-Ленивицу обещают яркую музыкально-костюмированную программу. Начнется праздник с флешмоба «Народный платок - мил и дорог!» - гости с красочным аксессуаром получат подарок.

Театрализованно-игровая программа с конкурсами и забавами «К Вовке на блины» не даст заскучать маленьким непоседам. В духе «народного караоке» пройдет музыкальное шоу «Старые песни о главном». Завершатся гулянья сжиганием чучела, ведь наши предки верили: прежде чем впустить в жизнь что-то новое, сначала надо попрощаться со старым.

В БЕЛАРУСИ



БелТА
Сябры зажигают в прямом и переносном смысле.